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REPETYTORIUM Z MATEMATYKI ELEMENTARNE]

ZESTAW POWTORZENIOWY 2

Narysuj wykres funkgji h(z) = |log(2z + 4)| — 1. Wskaz przy tym odpowiednie przeksztalcenia ele-
mentarne, ktérych dokonujesz. Przedstaw kazdy krok na osobnym wykresie.

Rozwazmy sume:
S=12+3*+52+...+ (2n - 1)~

(a) Zapisz S, uzywajac znaku sumy 3.

(b) Wykaz (np. indukcyjnie), ze S = %2_1) dla kazdego n € N.
Na ile sposobé6w mozna rozmiesci¢ 7 kul ponumerowanych od 1 do 7, w pieciu komérkach ponu-
merowanych od I do V tak, aby przynajmniej trzy komorki byly zajete? (kolejnos¢ wkladania kul do
komorek nie ma znaczenia)

W czworokacie ABCD mamy: AB = (1,3), CD = (—2,4). Punkty M i N sg $rodkami przekatnych
AC'i BD. Znajdz wspétrzedne wektora MN.

(a) Podaj definicje podobieristwa o skali s > 0.

(b) Czy kazda jednoktadnoé¢ jest podobieristwem? Uzasadnij odpowiedz.

(c) Czy kazde podobieristwo jest jednoktadnoscia? Uzasadnij odpowiedz.

Wykaz, ze jezeli a, b, ¢ sa dtugodciami bokéw tréjkata nie prostokatnego, a «, 3 sg katami wewnetrz-
tga _ a2+c2—b2

nymi lezacymi naprzeciw bokéw o dtugosciach a, b, to 60 = Pt _aZ-

Na okregu, ktérego promient ma diugosc r opisano trapez réwnoramienny. Oblicz dlugoé¢ promie-
nia okregu opisanego na tym trapezie, wiedzac, ze kat wewnetrzny pomiedzy ramieniem trapezu, a
jego krétszg podstawg jest réwny . (Skorzystaj z twierdzenia cosinuséw, by wyliczy¢ dtugosé prze-
katnej oraz z twierdzenia sinuséw dla dowolnych trzech wierzchotkéw trapezu, by wyliczyé¢ dtugos¢
promienia okregu opisanego. Odp: R = r - 7”%2”120‘)

sin“ «

Wykaz, ze styczne do okregu z2 + y? — 8z + 4y + 15 = 0 poprowadzone przez punkt A = (3,1) s3
prostopadte.



